Ijlohy k 4. cviceni

n
1. (mozné v sage) Pro standardni skaldrni soucin (x|y) = > x%; nad C", resp R" urcete u

nasledujicich vektort x a y:

o skalarni soucin vektori x a y

euklidovské normy vektorti « a y

vzdalenost vektori @ a y

zdali jsou vektory x a y navzdjem kolmé.

a) zl = (4,2,3), yT = (1,5,-2).
b) 2" = (3,1,-2), y" = (1,-3,2).
c) xl = (2,-1,4), yT = (5,2,-2).

d) 27 = (2,1,4,-1), y* = (4,-1,0,2).
2T = (244,0,4 —5i), 4" = (1+4,2+1,1).
£) 2l = (1,2,1,-2), y* = (i,2i,i — 1,2).
g) xl = (1,1 +1), y* = (2i,a + bi) (s redlnymi parametry a, b)

2. (mozné v sage) Urcete u nasledujicich vektora x a y:

o skalarni soucin vektoru x a y
e normy vektorii x a y

« zdali jsou vektory x a y navzdjem kolmé.

vzhledem ke skaldrnimu sou¢inu na C* ddnému piedpisem:

(x|Y) = 2171 + T2z + 22373 + T3z + T2

T
' = (3,1,-2), y" =(1,-3,2).
' = (2,-1,4), yT = (5,2, -2).
d) 2T = (2+1,0,4 —5), y"' = (1 +4,2+14,—1).
3. Vidi standardnimu skaldrnimu souc¢inu vyberte z nasledujicich t¥i vektort kolmé dvojice:

(1,2,3), (5,2,-3) a (—2,—1,—4). Kterou z nasledujicich vlastnosti ma relace kolmosti: Re-
flexivita, ireflexivita, symetrie, antisymetrie, tranzitivita?

4. Urcete kosinus thlu, ktery svira hlavni tithlopricka krychle s podstavou. Podobné spocitejte kosi-
nus thlu mezi podstavou ¢yfsténu a jednou z hran vedoucich do zbyvajictho vrcholu. Spocitejte
také kosinus 1hlu mezi ihloptickou osmisténu a jeho libovolnou sténou.

Jak spolu velikosti téchto thlt souviseji?

Jaky je objem jednotkového ¢tyrsténu a jednotkového osmisténu?

5. Mé&jme dva kolmé vektory u a v. Dale necht ||u| = 12, ||v|| = 5. Urcete ||lu +v|| a ||[u — v||.



